

打出组合拳,“药紧事”不用愁

守望相助的温暖在斜土路街道不断扩散



“余药共享”的爱心接力、“暖心骑士”的忙碌身影、“驻群医生”的及时解答、微信群中的声声道谢……在这个冬天让居民心里多了许多慰藉,共同绘就了寒冬里一道温暖的风景线。

“爱心倡议”余药共享 “爱心接力”守望相助

“病毒无情人有情,邻里互助渡难关。我们倡议,请大家发扬‘人人为我,我为人人’的志愿精神……让多余的药品在邻里之间开展暖心‘环游’,让有限的药品发挥最大的作用。”

日前,一则关于“药品共享,守望相助!”的倡议在徐汇区斜土路街道朋友圈中刷屏,文中提议居民在满足自身和身边亲友需求的前提下,将富余的药品分享给有需要的人。值得一提的是,为使余药共享行动进一步落地,街道制定了“共享药箱共享爱”倡议书模板,各居委可按照具体情况进行信息完善,方便大家使用。

倡议发出后,居民们立即响应,主动将家中的药品、抗疫用品等分享给有需要的邻居。“谁家咳嗽药?”“我给一瓶!”“急需2粒布洛芬胶囊!”“我家有……”一句句温暖的话语汇聚成涓涓细流,滋润着每一位



居民的心。这样温暖的爱心接力,在街道多个小区微信群中不断上演。

嘉乐公寓一对八十多岁的老夫妻急需止咳药,业委会在群里发出需求后,大家不仅积极分享药品,还有居民主动申请“跑腿”,为行动不便的邻居送药;尚海湾居民区的物业在接到居民求助后,立即在楼栋群中发出信息,很快便有邻居将自己多余的布洛芬分享出来,由物业人员取药送药,实现快速、无接触式药品互济,还有邻居自己只有4粒开瑞坦,但看到邻居求助后依然主动分享;医学院路居委的一位居民因生病导致入睡成了难题,急需助眠药品,在群里求助后,有两位邻居及时回应,还细心叮嘱他减少出门次数,

防止交叉感染;江南新村居民区的一位89岁老人家中急需血氧仪,居委第一时间在微信群里发布求助信息,很快便有邻居回应,不到半小时就找到了血氧仪。

“应急药箱”温情上线 “暖心骑士”为爱奔跑

近日,针对辖区内失能老人、独居老人等脆弱人群,斜土路街道积极整合企业资源,快速筹集到一批退烧镇痛、解热止咳的应急药品,并按照居民区规模大小、特殊人群人数多少,对各居委进行全覆盖配送,以确保居民用药。此外,街道还指导组建了一批由居委干部、楼组长、党员骨干、能人达人、社区爱心人士等汇聚而成的“暖心骑士”,化身“药品使者”,

为居民送药上门。

日六一居民区在收到应急药后建立了“抗疫健康群”和“配药群”,居民可在健康群中发出用药需求,由居委工作人员及时反馈至配药群,分好药品后,由“暖心骑士”们快速送至居民家中,以解燃眉之急。

江南居委则根据社区实际情况,一方面安排专人上门送药,另一方面也畅通了到居委会取药的“绿色通道”。

康巨居委在建立“健康群”后安排社工进行信息搜集,根据各群反馈的信息,结合医生建议上门送药或投递到居民信箱中。

恒益居委在此轮疫情高发期到来前,及时对人员底册进行精准摸排,第一时间为腿脚不便、不能自行外出配药的老

年人送去了布洛芬等药物,并对应急药品进行单独存放,将收发情况一一记录,确保“小药箱”发挥“大作用”。

“驻群医生”时刻守护 “医网融合”精准服务

为了更精准、更高效服务辖区居民短时期内井喷式的健康需求,街道还推出“驻群医生”新机制,斜土各居民区快速组建了一批以微网格为单位的“健康抗疫群”,邀请医护人员进驻,指导居民科学用药、引导居民调整心态,提供在线问诊、答疑解惑的健康保障服务,确保居民家门口“寻医问药”不再难。此外,对于特殊人群,及时进行病情研判,细化分级分类诊疗,进一步筑牢托底保障网。

对于老年人来说,有时非常容易被痰卡住而引起呼吸困难,尚海湾和日六一居民区的“驻群医生”及时为居民分享了如何帮助老年人排痰通气的教学视频;康巨居委则形成了一套标准询问模式,居民用文字详述病情,并留下联系方式给驻群医生,医生会及时联系与指导;医学院路居委的驻群医生在了解到大家有互相借用血氧仪的情况后,及时讲解了如何做好仪器消杀工作,避免在使用仪器过程中出现交叉感染;江南居委的驻群医生则详细地为大家讲解了老年人缺氧、呼吸困难的状况,帮助大家及时掌握病人情况,避免因分不清症状而耽误救治时间。

守望相助的温暖氛围正在斜土路街道不断扩散,暖心事一件接着一件,温馨话一句接着一句,凝聚成冬日里的温暖。

(来源:斜土路街道)

